

7月1日起,泉州试点申领发放机动车电子行驶证 全市已办理电子行驶证88.7万余笔

早报讯(融媒体记者傅恒 通讯员赵美缘)7月1日起,泉州作为申领发放机动车电子行驶证试点城市之一,不少市民已经提前“尝鲜”申领电子行驶证。记者从市交警支队获悉,截至目前,全市办理机动车电子行驶证88.7万余笔,取得良好效果。

据介绍,电子行驶证进一步强化交管政务服务数字赋能,深化电子证照应用,为车主提供在线“亮证”“亮码”服务。电子行驶证申领应用很便利,机动车所有人可登录“交管12123”APP直接申领电子行驶证。电子行驶证式样全国统一,群众可以在办理车辆登记、

违法处理、事故处理等交管窗口业务时出示使用,支持机动车所有人授权他人使用,便利委托他人代办业务。同时,可以拓展办理客货运运输证照、保险理赔等应用场景。

电子行驶证可以实现实时动态更新,电子行驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理情况等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验,便利在车辆抵押、二手车交易等场景使用。此外,电子行驶证安全有效可靠,电子行驶证通过全国公安交管电子证照资源库验证比对,采用数字签名防伪技术,有效防

止篡改、伪造,保证电子行驶证真实有效,便于在二手车交易等场景采信应用,并采用动态二维码、数据脱敏、数据加密、实人认证等技术保护个人信息安全。需要说明的是,按照《道路交通安全法》规定,纸质行驶证应当随车携带;电子行驶证主要应用于相关窗口业务办理。

记者了解到,7月1日以来,市公安局坚持市县一体推进、线上线下结合,持续保持行驶证电子化全国试点优势,牵引落地公安部8项交管便民利企改革创新措施。市公安局成立工作专班,制定公安部8项交管便民利企新措施落地泉州的实施方案,组织专题会商、专

项调度、专门培训,并作为各地交警大队“一把手”工程,全程全速抓落实。针对可预见的电子行驶证申领高峰,组建系统运维专门保障团队,提前组织压力测试,提前做好应急预案,打通专家技术支持与基层问题反馈的双向链接渠道,确保服务器运行、网络带宽始终保持在良好水平。

据悉,公安部8项交管便民利企新措施实施以来,全市办理机动车电子行驶证88.7万余笔,摩托车登记全国“一证通办”31895笔,核发电子注销证明38379笔,新增12123单位用户879个,公安交管服务水平得到不断提升。

天津市见义勇为协会来泉考察交流见义勇为工作 互学互鉴 推动见义勇为工作再上新台阶



为进一步弘扬社会主义核心价值观,倡导见义勇为社会新风尚,天津市见义勇为协会于11月2日组织开展对泉见义勇为工作的考察交流活动,并慰问了见义勇为牺牲人员家属。此次考察交流活动由天津市见义勇为协会会长孙连凯带队,天津市公安局人口管理总队政委、见义勇为协会秘书长曾宾等一行共7人参与活动。

■融媒体记者 陈祥木 傅恒 通讯员 吴美娜 林新颖 文/图



慰问见义勇为牺牲人员家属

当日上午,孙连凯一行首先抵达南安市石井镇,慰问在天津因为见义勇为光荣牺牲的张某家属。福建省见义勇为基金会理事长李应良,副理事长兼秘书长朱永合,厦门市见义勇为促进会秘书长林东,南安市副市长、公安局局长曾伟军,南安市公安局党委委员、政工室主任吴锦良,南安市见义勇为协会会长王鼎南等参加慰问。

天津市见义勇为协会向张某

家属送上了党和政府的关心、关怀及美好祝愿,并赠予慰问金。在随后的座谈中,孙连凯高度肯定了张某的英勇行为,对其为维护人民群众安全和利益挺身而出表示敬意。孙连凯详细询问了张某家属的身体和生活近况,认真倾听他们在工作生活中遇到的实际困难,切实为他们排忧解难。同时,孙连凯还了解了南安市见义勇为工作的开展情况。

曾伟军介绍了南安市见义勇为工作及成效,强调南安市委市政府对见义勇为工作的重视,市主要领导多次指示要关心关爱见义勇为英雄,帮助解决实际困难,广泛宣传见义勇为精神。张某家属表示,真切感受到党和政府及社会各界的关心,今后将珍惜荣誉,践行见义勇为精神,带动更多人参与其中,为维护社会和谐稳定贡献力量。

考察晋江见义勇为工作室

孙连凯一行随后前往晋江市池店桥南见义勇为工作室考察交流。省见义勇为基金会理事长李应良,副理事长兼秘书长朱永合,副秘书长兼办公室主任黄秀榕,泉州市见义勇为协会副会长梅永,晋江市见义勇为人员奖励和保护工作委员会副主任、公安局政委李勇,晋江市公安局副局长张长光,晋江市见义勇

为协会会长陈永聪等参加活动。

孙连凯一行先是参观了桥南见义勇为主题公园和工作室,随后通过听取PPT演示汇报、查阅档案台账、观看宣传展板等方式,深入了解晋江市见义勇为基层组织的基础建设以及池店镇开展见义勇为工作的做法。双方就弘扬见义勇为精神、落实权益保障及志愿者奖励措施等

问题进行了深入交流和探讨。

孙连凯表示,希望今后加强两地交流协作,互学互鉴,推动两地见义勇为工作再上新台阶。此次天津市见义勇为协会赴泉慰问和考察交流活动,不仅体现了对见义勇为人员家属的关怀,也为推动不同地区见义勇为工作的共同发展提供了有益经验借鉴。

“开心农场”学种菜 农疗助力残友康复



早报讯(融媒体记者许奕梅 通讯员郑惠敏 文/图)日前,泉州市残疾人托养中心农疗基地蔬菜喜获丰收,十多名残友数月来分组承包“责任田”参与农疗活动,在劳动中愉快康复。

现场,残友们在老师指导下集中对农作物进行采摘、整理,韭菜、大白菜、空心菜、黄瓜等不同品种的蔬菜长势喜人,一片收获景象。

市残疾人托养中心相关负责人介绍,农疗活动是一种新兴特色疗法,引导智力或精神残疾人参与种植、养护农作物,并在劳动过程中刺激感官并强化运动机能,同时放松身心、激发对生活的热情。市残疾人托养中心在今年7月启动“开心农场”农疗项目,开展“从农田到餐桌”活动,选出一批动手能力较强的学员,由老师带领参与农疗训练,从除草、培土、播种到施肥,让学员亲身体验从生产到收获、再到分享劳动果实的完整过程。

农疗项目启动以来,残友们通过每天1个多小时的劳动参与,舒缓情绪,心理康复情况得到改善,主动沟通和团队协作能力得到一定增强,并提升了劳动技能。接下来,中心还将继续完善农疗基地建设,探索更多形式的农疗项目,帮助残友更好感知生活,助力他们提升参与社会、回归社会的能力水平。